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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SICUREZZA NELLE PERIFERIE, SLOGAN ELETTORALI O REALE 
IMPEGNO: LA CHIUSURA DELLA CASERMA DEI CARABINIERI DI VIA PLAVA A 
TORINO" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI LUBATTI E CARRETTA IN DATA 1 
FEBBRAIO 2017.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

PREMESSO 
 
che le Forze dell'Ordine svolgono un lavoro preziosissimo ogni giorno, con generosità e 
dedizione verso il territorio, andando spesso oltre i compiti di istituto ma assicurando alla 
popolazione la reale condizione di sicurezza e di garanzia di intervento in caso di necessità; 

 
CONSIDERATO 

 
che i punti operativi delle Forze dell'Ordine dislocati sul territorio rappresentano un punto di 
riferimento e di presidio che dona alle popolazioni interessate la percezione, oltre che la reale 
condizione, di maggiore sicurezza; 

 
TENUTO CONTO 

 
che informazioni giornalistiche raccontano della chiusura della Caserma dei Carabinieri di via 
Plava, quartiere Mirafiori Sud; 
 

RILEVATO 
 
che non sono apparse smentite ufficiali da parte dell'Arma dei Carabinieri e, ancor più grave, non 
sono state riportate dichiarazioni o azioni da parte dell'Amministrazione Comunale per evitare 
che il trasferimento avvenga nei prossimi mesi come raccontato informalmente da alcuni 
cittadini; 
 

CONSIDERATO INOLTRE 
 
che un gruppo di cittadini ha manifestato pubblicamente la propria contrarietà al trasferimento 
evidenziando tutta la preoccupazione del quartiere se davvero questo trasferimento dovesse 
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diventare realtà;       
 

INTERPELLANO  
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quali siano i motivi per i quali si è deciso di riorganizzare la presenza delle Forze 

dell'Ordine su quella porzione di territorio; 
2) come si pensa di sopperire alla funzione di controllo e di presidio del territorio che verrebbe 

abbandonato; 
3) se le altre Forze dell'Ordine, a partire dalla Polizia Municipale, siano state coinvolte per 

riorganizzare i servizi e garantire la copertura del quartiere; 
4) quali azioni e contatti l'Amministrazione intende mettere in campo per scongiurare il 

trasferimento, in linea con la promessa dell'ormai dimenticata campagna elettorale, di non 
abbandonare le periferie e lavorare per il miglioramento della qualità della vita dei quartieri 
più lontani dal centro città.     

 
F.to:  Claudio Lubatti 

Domenico Carretta   


